
 

 

 
 

        

                                                         ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1886 
                               

                  Πειραιάς  23-02-2014

    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

   
Την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2014 ο Ηπειρωτικός Σύνδεσµος Πειραιώς 

σε συνεργασία µε την ενορία Ευαγγελίστριας Πειραιά και ιδιαίτερα µε τον 
αιδεσιµότατο κ.κ Γεώργιο Γεωργακόπουλο εόρτασε την 101η επέτειο της 
Απελευθέρωσης των Ιωαννίνων.  

Πλήθος Ηπειρωτών συνέρρευσε στον Ιερό Ναό της 
Ευαγγελίστριας Πειραιά όπου τελέσθηκε αρτοκλασία χοροστατούντος του 
ηπειρώτικης καταγωγής επισκόπου Χονγκ-Κονγκ κ.κ Νεκταρίου και των 
επίσης Ηπειρώτικης Καταγωγής κκ Κωνσταντίνο, επισκόπου Σιγκαπούρης 
και αιδεσιµότατου κκ Μηνά Παπά.   

Ακολούθησε κέρασµα και εκδήλωση στο Πνευµατικό Κέντρο του Ναού. 

 

Χαιρετισµό στους παριστάµενους απηύθυνε ο πρόεδρος του Η.Σ.Π. κ. ∆ηµ. 
Λένης , ο οποίος µεταξύ άλλων αναφέρθηκε στα 100 χρόνια της αυτονομίας της 
Βορείου Ηπείρου, καθώς και ο πρ. πρόεδρος κ. Βασ. Βενέτης, επίτιµος 
πρόεδρος ∆ικηγορικού Συλλόγου Πειραιώς και ∆ιδάκτωρ του Πανεπιστηµίου 
Πειραιώς.  

Με αφορµή την επέτειο της Απελευθέρωσης έγινε αφιέρωµα 
στους Ηπειρώτες Εθνικούς Ευεργέτες. Κεντρικός οµιλητής ήταν ο 
επίτιµος Πρόεδρος της Πανηπειρωτικής Συνοµοσπονδίας Ελλάδος 
Καθηγητής Ιατρικής κ. Κώστας Αλεξίου, ο οποίος αναφέρθηκε εκτενώς στην 
Απελευθέρωση και στο διαχρονικό φαινόµενο της Ηπειρώτικης Ευεργεσίας. 
Σηµειωτέον ότι και ο ίδιος ο οµιλητής εδώρισε την τεράστια βιβλιοθήκη του στο 
δήµο Αρταίων, ακολουθώντας τον δρόµο της διαρκούς προσφοράς των 
Ηπειρωτών στην πατρίδα τους, αλλά και πέραν των ορίων της. 

Έγινε επίσης προβολή video µε αναλυτική αναφορά στους Ηπειρώτες 
Ευεργέτες και τις δωρεές τους. Το πρόγραµµα έκλεισε µε Ηπειρώτικος χορούς 
από το χορευτικό τµήµα του Η.Σ.Π µε τη διδασκαλία του Χρήστου ∆ηµητρίου 



 

και ∆ηµητρίου Κούργια. Εντυπωσιακή ήταν η εµφάνιση των µικρών χορευτών 4 
και 5 ετών. 

Στο τέλος της εκδήλωσης οι παριστάµενοι εχόρεψαν µε το κλαρίνο του 
14χρονου Βορειοηπειρωτόπουλου Βασίλη Νταλάρδα και το ντέφι του φίλου του 
Χαράλαµπου Παπαζήση. 

Την εκδήλωση ετίµησαν µε την παρουσία τους: εκπρόσωποι του 
κλήρου, οι βουλευτές της Ν.∆ κ. Αναστ. Νεράτζης και ΑΝ.ΕΛ κ. Παναγ. Μελάς, 
η νοµαρχιακός Σύµβουλος κ Αγαλοπούλου – Πετράκου Λίτσα, 
ο υποψ.∆ηµοτικός Σύµβουλος κ Νικ. Καλογερογιάννης , οι εκπρόσωποι της 
ΕΛ.ΑΣ εν αποστρατεία κ.κ Βλάχος Αλεξ., Μούγιος Πέτρος, Παπαχαραλάµπους 
Αχιλ., Ντούρας Βασ., ο δηµοσιογράφος κ. Θ.Ασβεστόπουλος, ο Κων. 
Σταυρόπουλος, ο ιατρός κ. Θ. Μπούγιας, ο δικηγόρος κ. Κ. Σουµάκης κ.α. 

Προσέφεραν άρτους και κεράσµατα η ενορία Ευαγγελίστριας, ο 
κ. Γεώργιος Τσουκαλάς, ο κ. Μιχάλης Μαλάτος, η πρεσβυτέρα Φιλοθέη Παπά, ο 
κ.Αριστοτέλης Οικονόµου, «ο γνωστός Τέλης της οδού Ευριπίδου», η κ. 
Κωνσταντίνα Βούρδα, ην κ. Ευαγγελία Λώλη και η κ.Αθανασία Λένη. 

 

Ο Ιερός Ναός της Ευαγγελίστριας Πειραιώς κατάμεστος και από τους 
Ηπειρώτες που παραβρέθηκαν για την αρτοκλασία και την εκδήλωση του 
Ηπειρωτικού Συνδέσμου Πειραιώς 

 

Η αρτοκλασία όπου χοροστατεί ο επίσκοπος Χονγκ Κονγκ π. Νεκτάριος 
Τσίλης, με καταγωγή από τα χωριά της Δωδώνης, ο οποίος μεταξύ άλλων 
ανέφερε ότι οι Ηπειρώτες είμαστε ελεύθεροι στο πνεύμα γιατί έχουμε γεννηθεί 
στα βουνά. 

 



 

Ο πατήρ Μηνάς Παππάς από την Δρόβιανη Δελβίνου, εφημέριος στον 
Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Καλλιπόλεως Πειραιώς, παραβρέθηκε στην 
Ευαγγελίστρια για την αρτοκλασία και την εκδήλωση μνήμης του ΗΣΠ.  

 

 

Κατάμεστη η αίθουσα του πνευματικού κέντρου Ευαγγελιστρίας για την 
εκδήλωση του Ηπειρωτικού Συνδέσμου Πειραιά  

 

Ο πρόεδρος του ΗΣΠ Δημήτρης Λένης κατά τον χαιρετισμό του  

 

 



 

Το χορευτικό του ΗΣΠ εν δράσει με τον μικρότερο της παρέας να κάνει 
την αρχή 

               

 

Εν χορώ με το τραγούδι "Βόρειος Ήπειρος πατρίδα ευεργετών". 

 

 

Ο 14χρονος Βασίλης Νταλάρδας από τη Γέρμα Αγίων Σαράντα στο κλαρίνο και 
ο Χαράλαμπος Παπαζήσης από τα Σωφράτικα Αργυροκάστρου στο ντέφι, 
δίνουν την απαραίτητη εορταστική μουσική επένδυση στην εκδήλωση μνήμης. 

 
Ο Πρόεδρος           Η Γεν. Γραμματέας 

 
        Δημήτριος Λένης                            Αγλαΐα Ζαραλίκου 
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